

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

## Совещание учителей школ района

Состоялось двухдневное совещание учителей школ района. Участники прослушали доклад зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Петухова «О международном положении» и доклад зав. роно тов. Александровской «О подготовке школ к новому учебному году и задачах учителей».

— На всю жизнь останется в памяти у жителей Ржевского района, — сказала тов. Александровская, — тот радостный день — 3 марта 1943 года, когда доблестная Красная Армия освободила наш район от немецко-фашистских захватчиков.

Немец причинил нам много зла, разорил наш район. Хищный враг с особым остревением предавал разрушению и культуру бытовые учреждения. Сметены с лица земли прекрасные здания Сытьковской, Глебовской, Муравьевских и других школ. Фашистские звери сожгли и разбили в районе 4 средних, 16 неполных средних и 65 начальных школ со всем инвентарем и наглядными пособиями.

После изгнания гитлеровских варваров с территории района, началась энергичная работа по восстановлению школ. В апреле было открыто 20 школ, в которых ребята учились с большой охотой, повторяя пройденные уроки.

Близится 1 сентября — день начала третьего учебного года. В этот день для 4000 колхозной детворы должно быть в районе открыто 50 начальных, 5 неполных средних и 1 средняя школа.

Учебный год нужно начать и провести организованно, по фронтному. Особенно хорошо подготовилась к этому Прасоловская начальная школа, которой руководит тов. Некрасова. Она сумела широко привлечь общественность колхозной деревни, достать материалы для восстановления школы, изготовить из проволоки гвозди, поделать столы, скамейки, достать часть стекла и произвести нужный ремонт помещения.

Много усилий и энергии приложили зав. Павлюковской школой тов. Конькова Е. И. и учительница Н. А. Соколова.

Они вместе с колхозниками и ребятами старших классов носили необходимый строительный материал из леса. Приготовили 40 столов и столько же скамеек, 2 бака, ведра, кружки, розыскали толченый мел, побелили им помещение, печи. Кроме этого они оказали помощь Стародубскому сельсовету в восстановлении школы.

Неплохо подготовили школы к началу учебного года, преодолев все трудности военного времени, зав. Мануйловской школой тов. А. И. Гусева, Бураковской — Н. П. Громова, Замятинской — Горвикина, Лебедевской — Горлова. Зав. Новоселковской школой тов. Смирнова О. И. приготовила много наглядных пособий.

Докладчик подробно говорил о задачах воспитательной работы в школах, о необходимости поднять общую культуру учащихся, развивать в них патриотизм, любовь к славному прошлому нашей Родины, к русской культуре, добиться охвата учёбой всех детей школьного возраста и высокой успеваемости.

В прениях выступали зав. Павлюковской школой тов. Конькова, Прасоловской — Некрасова, секретарь РК ВЛКСМ тов. Хорева, зав. Итомлинской школой — Зверева, Яковлевской — Федорова, Коноповской — Маркова, секретарь райкома ВКП(б) тов. Морозов, капитан тов. Марков и другие.

Совещание вскрыло немало недостатков. В школах недостаёт наглядных пособий, не заготовлены дрова и т. п. В Чертолинской и Муравьевских школах нет достаточного количества парт. Рамы не остеклены, нет печей, дверей, крыши не отремонтированы.

Вскрыв имеющиеся недостатки, учительство обязалось с помощью общественности приложить все усилия, чтобы добиться быстрого восстановления дела народного образования на селе, образцово начать и провести учебный год, отдать все силы на помощь фронту.

Участники совещания приняли приветственную телеграмму товарищу Сталину.

Ф. КАПУСТИН.

## Обязательство колхоза „Красный Льновод“

Успешно идёт уборка урожая в колхозе «Красный льновод», Калинин-Глебовского сельсовета. Рожь была сжата в короткие сроки. Лен весь вытерблен.

На уборке урожая прекрасных результатов добились колхозницы М. Зайцева и А. Короткова. Они за день, вручную, сжигали по 0,20 гектара ржи при норме 0,15 га.

Колхозники полным ходом ведут сев озимых. Стремясь быстрее завершить посевную работу и уборку урожая, колхоз включился во фронтовую декаду, взяв обязательство: к 5 сентября скосить все яровые хлеба, заскородовать снопы, обмолотить и разостлать лён.

Н. С. ВИНОГРАДОВА.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 25 августа

В течение 25 августа наши войска продолжали развивать наступление в районе северо-западнее Харькова и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе город Зиньков. Город Ахтырка, несколько раз переходивший из рук в руки, после ожесточенных боев вновь занят нашими войсками.

В Донбассе в районах южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и вновь заняли несколько населенных пунктов, значительно улучшив свои позиции.

В течение 24 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 98 самолетов противника.

Северо западнее Харькова наша войска успешно развивали наступление и заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе город Зиньков. В боях за эти пункты уничтожено более 1000 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 17 вражеских танков.

Западнее Харькова бойцы Н-ского соединения с боями продвигались вперед и уничтожили 31 танк, 4 бронемашинны и 15 самоходных орудий противника. Захвачено 18 орудий разного калибра, склад боеприпасов и много разного вооружения.

Южнее Харькова противник, прикрываясь минными полями, оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Отбивая контратаки гитлеровцев, наши войска продвинулись вперед и заняли выгодные позиции. В боях за день уничтожено 800 немецких солдат и офицеров, 5 танков и несколько самоходных орудий. Захвачены трофеи и пленные.

В Донбассе юго-западнее Ворошиловграда наши войска вели наступательные бои. Противник, подтянув крупные силы танков, на рассвете контратаковал наши части. Решительным ударом советские бойцы отбросили немцев и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено до 1000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 23 немецких танка, 16 разных орудий и уничтожено 130 пулеметов. Взято более 100 пленных. На другом участке наши части, развивая наступление, овладели рядом узлов сопротивления противника, в том числе крупной железнодорожной станции. Противник понёс тяжёлые потери в живой силе и технике.

Южнее Изюма наши войска сломили ожесточенное сопротивление противника и овладели рядом крупных узлов сопротивления немцев. Особенно упорные бои происходили за один населенный пункт. Бойцы Н-ского соединения отбили до 40 контратак противника, ворвались

в населенный пункт и в результате уличных боев овладели им. Уничтожено 900 немецких солдат и офицеров, 18 танков, 3 бронемашинны, 4 самоходных и 12 полевых орудий. Захвачены у противника 3 танка, 19 орудий и много других трофеев. При взятии другого опорного пункта, расположенного на высоте, советские бойцы истребили 600 гитлеровцев, захватили танк, 10 орудий, 300 велосипедов, много боеприпасов и различного военного имущества.

В воздушных боях наши летчики сбили 31 немецкий самолет.

На Брянском направлении активно действовали наши усиленные разведывательные группы. На одном участке подразделения Н-ской части ворвались в траншеи противника и в рукопашной схватке уничтожили роту гитлеровцев. Пытаясь вернуть потерянные позиции, гитлеровцы бросились в контратаку, но попали под перекрестный пулемётный огонь. Потеряв только убитыми 200 солдат и офицеров, немцы в беспорядке отступили.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 22 самолёта противника.

На Ленинградском фронте наши снайперы истребили 140 гитлеровцев. Сержант Иванов и красноармеец Рахинов в течение дня выследили и убили 7 немцев. Сержант Кожевников

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Унеча, Новозыбков, станции Барвенково, Харцызск, Иловайское и на аэродромы противника

В ночь на 25 августа наша авиация бомбардировала немецкие военные эшелоны и военные склады на железнодорожных узлах Унеча, Новозыбков, станциях Барвенково, Харцызск и Иловайское. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. Наблюдением отмечено свыше 10 горевших эшелонов противника и много сильных взрывов.

уничтожил 2 вражеских снайперов. Советские артиллеристы и миномётчики разрушили 26 дзотов, 19 блиндажей и 7 наблюдательных пунктов противника.

Нашей авиацией в Баренцовом море потоплен корабль охранения и поврежден транспорт противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, в августе пустил под откос 5 немецких военных эшелонов. Уничтожены 70 вагонов с боеприпасами и 4 платформы с орудиями. Партизаны этого же отряда проникли на железнодорожную станцию и взорвали 3 цистерны с горючим.

Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских людоедов в селе Стрелечье, Харьковской области: «В начале ноября 1941 года немцы заняли село Стрелечье. В первые же дни они разграбили продовольственные запасы Стрелеченской психиатрической больницы и обрели больных на голодную смерть. 21 ноября в больницу прибыл отряд гитлеровцев. Немецкие автоматчики выводили больных группами по 10 человек к траншеям и там расстреливали их. Тех больных, которые не могли сами передвигаться, немцы приволакивали насильно, бросали их в ямы и убивали. Два дня продолжалась кровавое злодеяние фашистских палачей над беспомощными больными людьми. Всего гитлеровские мерзавцы убили 435 человек, из них 180 мужчин и 255 женщин. Фашистские убийцы разгромили больницу, вывезли 1500 одеял, 3000 простыней, 4000 пар белья, 500 кроватей и много другого имущества». Акт подписали:

Главный врач больницы М. ГОЛОВКО, санитарки: М. ШЕВЧЕНКО, Л. ЦИМБУЛ, Н. БАЙДУКОВА, Е. САРАГА, фельдшерицы: А. КУЗЬМЕНКО, А. КРАСНОВА медицинская сестра В. КАЛМЫКОВА.

В ту же ночь наша авиация произвела налеты на ряд аэродромов противника. Разрывы бомб наблюдались на лётных полях и в местах стоянки немецких самолётов.

Наша авиация продолжала наносить удары по скоплениям немецких войск южнее и юго-западнее города Харькова.

Один наш самолёт не вернулся на свой аэродром.

## В ЧЕСТЬ ХАРЬКОВСКИХ ДИВИЗИЙ

Весть о новой славной победе Красной Армии — освобождении от немецких оккупантов второй столицы Украины — Харькова вызвала радостное волнение у рабочих коллектива паровозного депо. Состоялось собрание, которое прошло с подъемом. Рабочие депо в ответ на Исторический Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, на успехи Красной Армии берут на себя новые обязательства, дали слово: работать ещё лучше, помогать всем фронту гнать дальше врага на запад.

Бригады машинистов паровозов орденоносцы, кандидат в члены ВКП(б) Н. А. Левашов, Г. Д. Воробьев, Я. С. Самуйлов, пом. машинисты — Н. Долгополов, Г. С. Ушаков, козегары — Иванов, Крылов, Баринев, машинисты — Самуйлов П. Ермаков обязались в честь Харьковских

дивизий до 29 августа своими силами подготовить паровозы для работы в зимних условиях. Эти обязательства приведены в действие.

Всеми подготовительными работами руководит знатный машинист — инструктор тов. Кулаков.

— Мы переживаем радостные дни, — сказал машинист тов. Левашов. — Наша Красная Армия гонит врага на запад. В ответ на успехи доблестных воинов мы отдадим все свои силы, всё своё умение, весь лунинский опыт на дело подготовки паровозов к зиме. Этим мы поможем нашим героическим защитникам скорее раздвинуть ненавистного фашистского зверя.

ДМИТРИЕНКО,

секретарь парторганизации паровозного депо.

## В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Огромнейшую радость принесло радио. Нашими доблестными войсками взят город Харьков. Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин объявил благодарность войскам, участвовавшим в операции по освобождению Харькова. Москва в знак торжества, по случаю победы, отдала салют из 224 орудий.

С утра на предприятиях города прошли митинги. Трудя-

щиеся с величайшей радостью в своих выступлениях приветствовали победителей, давали клятву ещё лучше работать.

В честь Харьковских дивизий ржевляне обязались образцово убрать урожай с подсобных хозяйств, порекомендовать августовский производственный план и добиться первенства в соревновании с городом Вязьмой

## С РАССВЕТА ДО ТЕМНА РАБОТАЮТ В ПОЛЕ

С рассвета до темна дружно кипит работа на полях колхоза им. Ворошилова, Лебедевского сельсовета.

Душа радуется, когда видишь не только самоотверженный труд взрослых, но даже и подростков.

Не так давно в колхоз пригнали 11 воликов. 12—14 летние подростки Миша Измаилов, Ваня Титов, Коля Русанов, Вася Кольцов взяли шефство над воликами, старательно ухаживают за ними, быстро приучили

их ходить в упряжке.

И когда идешь по полям, то видишь, как друг за другом тянутся нагруженные золотыми снопами тележки. Их везут волики. А возле тележки шагает юноша — возчик и весело распевает любимую песню «Катюша».

В другом месте молодые бороновальщицы на воликах заделывают рассеянные старательной рукой севца семена ржи под урожай будущего года.

СВИЩЕВА.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Отступая под натиском наших войск, немецкие варвары жгут села и уничтожают всё на своём пути.

На снимке: Село Первое Поньри, сожженное немцами дотла.

У пепелища своего очага колхозница, жена воина Красной Армии и мать четырех детей, оставшаяся без крова

Н. С. Бородкина

## В фонд обороны

Массовой передачей своих свободных сбережений в фонд обороны приветствуют трудящиеся города и района успешное наступление и продвижение на запад доблестной Красной Армии.

Так, рабочие и работницы горпищеккомбината передали облигаций госзаймов на сумму 4300 руб. в фонд обороны, рабочие и работницы вагонного участка — на 5795 рублей.

Колхозники Афанасовского сельсовета внесли облигаций на 1355 рублей.

Только за последнее время внесено на усиление мощи Красной Армии облигаций госзаймов на 73 тыс. руб.

Всего с момента освобождения города и района от немецких оккупантов, ржевляне передали в фонд обороны облигаций государственных займов на 803220 рублей.

Е. Я. БОГДАНОВА.

## Обязательное постановление

Исполнительного комитета Ржевского городского Совета депутатов трудящихся от 5 августа 1943 года  
Об усилении противопожарных мероприятий в городе Ржеве

В соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30/III-1931 г. и решением Исполкома Калининского Облсовета № 594 от 25 июля 1943 года в целях усиления противопожарных мероприятий в городе Исполнительный Комитет Ржевского Горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать всех руководителей предприятий, учреждений и организаций города, комендантов и владельцев домов, а также управляющих домами:

а) до 10-го сентября с. г. исправить все отопительные приборы, дымоходы и дымовые трубы;

б) до 10-го сентября с. г. очистить от захламленности территории дворов, чердачных перекрытий, проходы коридоров, лестничных клеток и другое;

в) до 15-го сентября с. г. чердачные перекрытия засыпать песком, слоем не менее 5 см;

г) до 10-го сентября с. г. у каждого предприятия, учреждения, организации и жилого дома установить ящики с песком, из расчета 3 м. песка на 25 кв. метров площади и бочки с водой, из расчета 25 ведер воды на 50 кв. м площади. Иметь пожарного инвентаря: одно ведро на 10 ведер воды и 1 лопату на 1 куб. метр песка;

д) до 15-го сентября с. г. приобрести приетавные лестницы к зданиям, багры, ломы и отремонтировать имеющиеся средства пожарогашения: ручные насосы, гидрульты, огнетушители привести в боевую готовность;

е) до 15-го сентября с. г. во всех предприятиях, учреждениях и организациях города создать добровольные пожарные дружины из числа работающих и по неорганизованному населению создать пожарные звенья на каждом квартале. Организовать обучение членов добровольных пожарных дружин и пожарных звеньев самостоятельным действиям по тушению пожаров и зажигательных бомб;

ж) до 10-го сентября с. г. во всех предприятиях, где штатным положением предусмотрены пожарные команды укомплектовать таковые пол-

ностью и установить круглосуточное дежурство.

В предприятиях, где не предусмотрены штатные пожарные команды, выделить ответственных лиц за противопожарные мероприятия, вменив им в обязанность по сигналу «ВТ» выставление пожарных постов из числа членов добровольных пожарных дружин;

з) при производстве ремонта зданий и особенно при установке отопительных приборов строго соблюдать правила пожарной безопасности;

и) производить очистку дымоходов и проверку их исправности по столовым и пекарням не реже 2-х раз в месяц, по производственному жилому фонду не реже одного раза в месяц, по жилым домам не реже одного раза в 3 месяца.

2. Запретить на территории города:

а) разведение костров на расстоянии ближе 50 метров к зданиям;

б) разведение костров в ночное время;

г) использование вновь вступающих в эксплуатацию производственных и административных помещений без предварительного осмотра государственным пожарным надзором;

д) запретить использование в лампах бензина вместо керосина.

3. Лица, виновные в невыполнении настоящего постановления, привлекаются к административной ответственности — штрафу до 100 руб. или принудительным работам сроком до 30 дней.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня опубликования его в местной газете «Ржевская правда» и действует на всей территории города Ржева в течение 2-х лет.

Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на городскую пожарную охрану и органы Рабоче-Крестьянской милиции.

Председатель Исполкома Ржевского Горсовета

С БОМАРОВ.

Секретарь Исполкома Горсовета А. ГОЛУБЕВА.

## Дезорганизатора — к ответу

Большинство колхозников сельхозартели «Новая жизнь» Первомайского сельсовета, трудятся на полях добросовестно и самоотверженно. Они отдадут все силы, чтобы быстрее убрать военный урожай, сохранить каждое зерно от потерь и этим помочь фронту успешно громить немецко-фашистских захватчиков.

Но, как говорят, в семье не без урода. Таким уродем в колхозе является Капиталина Сорокина. Она недобросовестно от-

носится к труду. Нарядов бригадира не выполняет. На работу выходит поздно и раньше всех самовольно уходит с поля, дезорганизуя труд в артели.

Сорокина — дезорганизатор трудовой дисциплины, к которой нужно правлению колхоза принять суровые меры воздействия в соответствии Устава сельхозартели.

М. ДМИТРИЕВ,

колхозник сельхозартели «Новая жизнь».

## Откуда

### отправляется поезд

Это было не так давно. Пассажиры быстрыми шагами шагали на станцию Ржев II. Они спешили на поезд, он должен отходить в 3 часа 35 минут утра. Понятно, каждому хотелось сесть на поезд и уехать. Сегодня поезд на Сычёвку почему-то отправился не со станции Ржев II, а с Мелехово. Правда, пассажирам оставалось пройти небольшое расстояние, примерно, километра полтора. И вот, поведя справку, они пошагали ещё быстрее. Шли как будто будто, но поезда уже не застали, он ушел. И так, пассажиры остались сидеть и ждать следующего поезда. Но затем вдруг неожиданно сообщают: «Поезд сегодня будет отправляться со Ржев II». Бедные пассажиры снова пошли по той же тропинке, где и шли ночью.

Такая неразбериха в отправке пассажирского поезда наблюдается очень часто. Об изменениях: откуда будет отправляться поезд даже за несколько часов до отправки не знает ни кассир, ни дежурный по станции, и изменения пассажирам не объявляются, пассажиры на поезд опаздывают.

Вот интересный случай. Я приведу разговор по телефону 21 августа одного пассажира с дежурным по станции Ржев II. Времени было 7 часов вечера. В кабинете у дежурного по станции раздаётся звонок. Дежурный тов. Соколов быстро берёт трубку и слышит, его спрашивают:

— Это дежурный по станции?

— Да, — отвечает он.

— Скажите, пожалуйста, откуда сегодня будет отходить поезд на Сычёвку, со Ржев II или с Мелехово? — задает вопрос пассажир.

— С Мелехово, — послышался уверенный голос дежурного.

— А это точно? — дополнительно спросил пассажир.

— Да, да точно, с Мелехово, в три часа 35 минут отходит, — утвердительно произнес дежурный и повесил телефонную трубку.

Пассажир чувствовал себя спокойно. В 2 часа 30 минут он идёт на Мелехово. Но увы! Там поезда не оказалось. Кассир на вопрос пассажира ответил: «Сегодня поезд отправляется со станции Ржев II, спешите, а то можете опоздать». Сейчас пассажир уже чувствовал себя беспокойно. Нервно, он быстрыми шагами начал отмеривать по направлению к станции Ржев II. Но поезд не ждал пассажиров, а шёл им навстречу. Пассажир на поезд опоздал.

Такие случаи нередки. Следовало бы начальнику станции тов. Мельникову заняться упорядочением этого вопроса. В случае изменения отправки пассажирских поездов сообщать заранее об этом пассажирам. Ведь никому не интересно сидеть в ожидании поезда, бесполезно терять целыми сутками дорогое, рабочее время.

Ответственный редактор А. В. Теплых